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letos na jaře jsme s dalšími kolegy z ne-
mocnice společně s jubilantem oslavili na 
neurochirurgii v hradci králové jeho vý-
znamné výročí. v krátkých sděleních jsme 
si připomněli dlouhá léta, kdy byl ordiná-
řem oddělení dětské neurochirurgie, které 
bylo konstituováno v roce 1979 v hradci 
králové, jako první v republice.

Jan pařízek se narodil 17. 1. 1931 v pa-
řidlech, malé obci na Mostecku. gymná-
zium studoval v praze-vršovicích a pro-
moval na lékařské fakultě v praze v roce 
1956. na umístěnku nastoupil na sloven-
sku v partizánském a tam pracoval na chi-
rurgickém, orl, ortopedickém a trauma-
tologickém oddělení. když byla v hradci 
králové zrušena vojenská lékařská aka-
demie, přešel nejprve na chirurgickou kli-
niku k prof. procházkovi a v roce 1960 

na neurochirurgickou kliniku k prof. pe-
trovi. Záhy se přičlenil ke kmenovému lé-
kařskému týmu neurochirurgické kliniky. 
Účastnil se činnosti na všech úsecích, ale 
postupně se nejvíce věnoval dětským pa-
cientům. v roce 1971, kdy klinika pře-
sídlila do nové budovy, se dr. pařízek 
stal vedoucím lékařem dětského oddě-
lení s 15 lůžky, kde se s nevšedním zauje-
tím věnoval nemocným dětem a náročné 
operativě a diagnostice – až do svého od-
chodu do důchodu v roce 2000.

publikační činnost dr. pařízka je velmi 
bohatá. Jako přednášející nebo spolu-
autor se podílel na 141 přednáškách, 
z nichž sám přednesl 19 v cizině. uveřejnil 
92 prací, z toho jako první autor 33 v ci-
zině. Získal ceny Československé lékařské 
společnosti a opakovaně České neuro-
chirurgické společnosti, byl také aktivním 
členem evropské společnosti pro dětskou 
neurochirurgii.

ve svých pracích se zpočátku soustře-
dil zejména na použití transplantátů, a to 
kostních štěpů, např. při předním přístupu 
ke krční páteři a později pak na materiály 
užívané k náhradě tvrdé pleny. v součin-
nosti s tkáňovou ústřednou studoval vho-
jování lidských, ale i telecích a ovčích fascií 
a také perikardů. dalším úsekem vědecké 
činnosti byly hydrocefaly. Jejich chirur-
gická léčba prošla v uplynulých desetile-

tích velikým vývojem. Zpracoval soubory 
363 supratentoriálních a 471 infratento-
riálních nádorů u dětí operovaných v le-
tech 1948–1997. Z tohoto počtu operací 
jich téměř polovinu provedl sám. věno-
val se i traumatologii a vrozeným vadám. 
unikátní je práce o syndromu kývavé pa-
nenky u cysty ve iii. komoře.

dr. pařízek je uveden ve světovém sbor-
níku Who is Who v 15. vydání z roku 
1998. Ze skromnosti se odmítal ucházet 
o vědeckou či pedagogickou hodnost, ač-
koliv by svou aktivitou i počtem a kvali-
tou prací bohatě splňoval na ně kladené 
požadavky. v činnosti publikační, ale 
zvlášť v léčebné, a to v operativě i v péči 
u lůžka a také v soukromí se projevovala 
pařízkova preciznost a perfekcionizmus. 
Jemná a cílevědomá operační technika 
mu umožňovala minimalizovat kompli-
kace a byla cestou k nejlepším výsledkům 
v dětské neurochirurgii. dovede si svou 
činnost dobře naplánovat a hlavně do-
káže plán dobře prosadit a splnit. Zása-
dovost a spolehlivost patří k jeho charak-
teru. s tím souvisí i vřelý vztah k rodině. 
rád cestuje. přejeme mu, aby si další léta 
dobře naplánoval a aby mu vše dařilo.
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